

# 奥克半月刊

○主编：朱建民      ○副主编：董振鹏 仲崇纲  
○编审：梁军 高雪夫 王军 黄健军 胡伟  
○主办单位：奥克控股集团 集团党委 集团工会



第4期

2020年3月3日  
2006年1月创刊  
(总第245期)



## 学习贯彻讲话精神 实现抗疫与经营双胜利

集团董事局主席朱建民谈学习习近平总书记在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署会议上重要讲话的体会



习近平总书记在疫情防控最吃劲的关键阶段发表的重要讲话，进一步统筹部署了全国的疫情防控工作，深刻分析了疫情对我国经济和社

会的冲击影响，并就有序复工复产提出了八点要求，特别是总书记提出的让“积极的财政政策要更加积极有为”和“让稳健的货币政策更加注重灵活适度”的积极减轻企业负担的宏观政策以及推动产业链各环节协同复工复产等要求，更加坚定了举国上下打好、打赢这场疫情防控的人民战争、

总体战、阻击战的必胜信心，也更加增强了我们民营企业全面复工复产、安全生产和稳健经营的决心和信心。自1月25日总书记发出坚决打赢疫情防控阻击战的号召以来，我们奥克集团一方面积极响应号召捐款捐物

驰援武汉，另一方面，迎难而上，奋力拼搏，全面恢复生产，并努力实现全年既定的生产经营目标任务，为全面打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战做出我们民营企业的积极贡献。  
引自中国工商时报2月28日

### 集团高级总裁班子召开双周工作例会

本报讯 2月21日下午，集团高级总裁班子召开了（视频）工作会议，会议由集团高级总裁朱建民主持，四位高级副总裁及四位高级总裁助理全体分别在沈阳和扬州出席了会议。会议通报了2月3日以来集团在抗击疫情、安全生产、项目建设以及稳健经营方面的情况，通报了奥克在口罩生产线和环氧灭菌方面开展的工作。会议重点研究了集团总部组织机构调整和领导班子成员职责分工事项，研究了股份公司组织机构与人事调整方案，研究了奥克药辅管理提升与创新经营等其他事项。

鉴于目前处于抗击疫情和计划预算的特殊阶段，会议决定2-5月份实行双周例会，即将原来每月召开一次工作会议改为每两周一次例会，以及时研究解决集团经营管理中的重大问题，有效应对突发事项。（集团办）



本报讯 2月25日，辽商总会执行会长、奥克集团董事局主席朱建民代表辽商总会向武汉大学人民医院、武汉大学中南医院、武汉大学医院捐助三台监护型负压式救护车。

辽商总会为抗击疫情目前已经组织了多次捐助。于1月27日向武汉红十字会捐赠医用口罩20万个，防护服1000套。在支援湖北抗击疫情的同时，不忘支持家乡防疫工作，已经组

### 朱建民代表辽商总会向武汉捐助三台监护型负压救护车

织向省内的沈阳、大连、鞍山、营口、辽阳、阜新等城市共计捐助20多万个口罩、4000多升消毒液，30万片消毒湿巾。

本次组织沈阳市新联会、天津市辽宁商会、智润（远卓）同学会共同募集善款向华晨集团加急订购的三台监护型负压式救护车已经是第三批物资，将分别交付给武汉大学人民医院、武汉大学中南医院、武汉大学医院。在武汉的交付工作将委托湖北省楚商联合会进行。

朱建民表示，得知疫情发生后，辽商总会第一时间向楚商联合会发去慰问函，同时向全球辽商发出号召为抗击疫情捐款捐物。辽商总会会员企业和海内外辽商群体积极响应党和国家的号召参与抗击疫情，截至目前，已累计捐款金额约一亿三千万人民币，累计捐赠物资价值约七千万人民币。大义面前，辽商企业体现了共和国长子的家国情怀和忠诚担当。辽商总会、海内外辽商团体、辽宁各地区各领域各行业爱心人士，将继续奉献爱心，为战胜疫情并肩战斗！（集团办）

### 奥克聚酰亚胺重大项目列入辽宁省政府“双百攻坚”任务

本报讯 为确保完成全省经济社会发展目标任务，辽宁省政府印发《2020年省政府“重实干、强执行、抓落实”专项行动实施方案》，将100项重点工作任务和100个重大项目（50个重大建设项目，50个重大招商项目）列为全省“双百攻坚”任务。以奥克集团承担的年产1000吨耐高温无色透明聚酰亚胺材料全产业链建设项目和以奥克华辉承担的年产1000吨氟化无色透明聚酰亚胺（CPI）材料全产业链建设项目双双列入“双百攻坚”任务。省政府提出，今年是决胜全面建成小康社会和实现“十三五”规划收官之年，要举全省之力，加快实施100个重大项目，即推进50个重大建设项目早开工、早建设，推进50个重大招商项目早签约、早落地。集团创新院在做好项目服务的同时，将积极做好与省市政府的政策对接，确保项目的顺利实施。（奥克创新院）

### 奥克爱心基金向辽阳驰援湖北医务人员捐款20万元

本报讯 2月24日，奥克集团董事局和奥克爱心基金会研究决定，再次捐款20万元驰援抗疫，这也是自1月27日奥克第一笔100万元抗疫捐款以来的第三次捐款。

自1月25日习近平总书记发出了打赢疫情防控阻击战的战斗号召以来，奥克集团坚决响应号召，迅速行动起来，积极投入到了驰援武汉救灾、支持地方疫情防控的阻击战中。1月27日，奥克集团率先通过辽阳慈善总会捐赠现金100万元人民币驰援辽阳前往武汉的医疗队。1月31日，奥克集团设立500万元的抗击疫情专项基



金，并再向辽阳慈善总会捐赠100万元人民币支持辽阳市疫情防控，并多次向辽阳市红十字会和宏伟区捐赠口罩5万多只。与此同时，奥克集团党委和工会也发起了党员和员工驰援抗疫前线的捐款活动。

在这场抗击疫情的阻击战中，全国各地的医护人员响应号召驰援武汉驰援湖北的英雄壮举，深深感动着激励着每一个中国人，也深深感动着奥克集团的每一位员工。

在辽阳驰援武汉驰援湖北的医护人员中，也有来自我们辽阳的医护人员的身影。他们在国家面临重大灾难时，挺身而出，迎难而上，逆向前行，表现出了辽阳医务工作者勇于担当、甘于奉献的精神风貌，表现出中华民族自强不息、团结向上的民族精神，展示出驰援湖北抗击疫情的“辽阳力量”。

为此，奥克集团再次捐款20万元，定向驰援辽阳前往湖北抗疫一线的辽阳医务人员，并向她们致以崇高的敬意！（集团宣传部）



本报讯 1月25日，习近平总书记发出了打赢疫情防控阻击战的战斗号召。奥克集团积极响应，迅速行动。

1月27日，奥克股份董事会率先决定捐款100万元驰援武汉。1月31日奥克集团董事局和奥克爱心基金决定设立500万元的抗击疫情专项基金，再次捐赠100万元驰援疫情防控，并向红十字会和地方政府捐赠口罩5万多只。2月13日，奥克抗疫基金决定捐赠一条价值100万元的全自动化口罩生产线。2月24日，奥克抗疫基金第三次捐款20万元，定向捐赠给辽阳驰援湖北的医务人员。

抗击疫情，口罩告急！口罩告急！！辽阳没有一家生产医用口罩的企业，辽宁也没有几家生产口罩的企业！在捐款捐物驰援抗击疫情的同时，奥克集团的管理层也在思考另外一个问题，就是如何能够为抗击疫情做出更有意义的贡献。

2月12日，奥克集团董事局主席朱建民提出了捐赠辽阳一条医用口罩生产线的想法，并和新松机器人总经理曲道奎电话预定了一条全自动化口罩生产线。但是，医用口罩生产线对厂房和资质均有特殊要求，专门建设不仅投资大，而且周期长，远水不解近渴。于是，朱建民想到了奥克集团旗下的辽宁奥克医药辅料股份有限公司。

2月13日，朱建民通知集团高级副总裁宋恩军和奥克包装材料公司的总经理连海前往奥克药辅的原厂区车间去查看是否具备可行性。考察发现，原药辅厂房内部已拆除，已经不具备条件。但是，宋恩军等提出奥克药辅的新厂区中的新厂房可能具备条件。当天晚上，朱建民发起成立了奥克普通医用口罩生产线项目工作组。

2月14日，宋恩军带队到奥克药辅新厂区考察确认，在奥克药辅公司新建二期车间的洁净区有一块区域通过简单改造可以符合医用口罩生产线的建设要求。下午1点，朱建民组织集团相关人员召开了医用口罩项目可行性论证会，正式成立普通医用口罩生产线工作组，集团高级副总裁宋恩军出任组长。

2月15日，顶着十年一遇的大雪，宋恩军主持召开了口罩项目建设领导小组的首次工作会议，讨论确定项目管理部成员及分工。奥克药辅总经理陈杨任项目部经理，

并设立设备采购组、工艺技术组、资质办理组、车间设计改造组分头开展工作，调研联系口罩生产相关设备厂家、查阅口罩制作工艺、咨询办理医疗器械注册证及生产许可证所需的条件及流程，奥克口罩生产线项目紧锣密鼓全面启动。

2月17日，口罩项目部与新松机器人公司签订日产14万只一次性使用医用口罩的口罩机及包装机的合同，确定了项目建设三步走的建设方案，争取在三月中旬为辽阳市疫情防控提供急需的防护口罩。

2月19日，在省经信委和市工信局的支持协调下，奥克口罩项目部技术人员先后前往辽阳三院、沈阳盛实、盛京堂等公司进行医用口罩生产工艺和灭菌处理等生产过程开展调研。

2月21日，奥克药辅总经理陈杨英带队前往口罩用原料的供应商洽谈供应保障合同，22日，与沈阳设计方讨论药辅车间洁净区改造方案，24日，前往阜新相关企业调研口罩生产线和灭菌工艺。

2月24日，在辽阳市行政审批局的大力支持下，奥克药辅完成经营范围变更，增加医疗器械制造、家用纺织制成品制造、产业用纺织制成品制造，换发了营业执照。

2月25日，奥克药辅与供应商签订口罩原材料无纺布、鼻梁条和耳带的采购合同。

2月28日，朱建民到奥克药辅现场调研

指导口罩车间改造工作，并听取了口罩项目的建设情况汇报，对口罩生产线建设的背景及重要意义做了深刻的阐释，要求项目组高效高质量的做好相关工作。

短短的半个月，奥克药辅就基本完成了年产4000万只普通医用口罩生产线的建设前期准备工作。万事俱备只欠东风！预计3月5日，订购的口罩生产线等设备就位安装调试，预计3月中旬即可完工，预计4月即可完成医疗器械两证的资质审批。

奥克口罩生产线，承载着奥克人抗击疫情奋勇担当的责任情怀，将填补辽阳医用口罩生产线的空白，并将成为辽阳抗击疫情和常备不懈的医用防护物资的战略举措。奥克口罩生产线，也是奥克集团在全中国打赢这场疫情防控阻击战中的更有战略意义的新作为！（集团办/集团口罩项目组）

